Конспект виртуальной экскурсии на тему:      «Путешествие в Арктику» для детей подготовительной группы.

Цель: расширять представление детей подготовительной группы о природном разнообразии  Арктики.

Образовательные задачи: 

- расширить и закрепить знания детей о животных Арктики.

Развивающие задачи:

- развивать познавательный интерес к жизни животного мира Арктики, их приспособленности к суровым климатическим условиям.
Воспитательные задачи:

- воспитывать бережное отношение к представителям животного мира планеты, экокультуру.

Методы и приёмы: словесные, наглядные и практические.
Технологии: ИКТ, здоровьесберегающие, экспериментальная деятельность, игровые технологии.
Предварительная работа: рассматривание альбома «Обитатели Севера»; прослушивание аудиозаписи «Где-то на белом свете…»; просмотр мультфильма «Умка»; загадывание загадок о животных Севера; чтение художественной литературы: «Сказки народов Севера», Феликс Лев «У самого белого моря». 
Оборудование: ноутбук, наглядность по теме, слайд - презентация с музыкальным сопровождением «Животные Арктики», глобус, интерактивная доска, карта Арктики, картинки животных для наклеивания, тазик с водой, крем, влажные салфетки.
                                  Ход:

Организационная часть.
Дети стоят на ковре полукругом. Слайд №1
Психогимнастика: «Весёлые путешественники».

Мы едем, едем, едем

В далёкие края,

Хорошие соседи,

Весёлые друзья.

(Дети  имитируют вождение, руль).

На встречу едет поезд,
Колёсики стучат,

И пассажиры дружно

В окошечки глядят.

(Движения по тексту).

Тра-та-та! Тра-та-та!

Поздоровайтесь, друзья!

Тра-та-та! Тра-та-та!

Поздоровайтесь, друзья!

Воспитатель: Сегодня мы с вами будем путешественниками и совершим  увлекательное путешествие  на …
- А чтобы узнать куда, нужно для начала отгадать загадку. Готовы? Слушайте.

- На нём уместилась вся наша Земля:

Моря, океаны, леса и поля.

И  Серный полюс там тоже найдёшь,

А если захочешь, в руках унесёшь.

Что это за предмет?

Дети: Глобус! Слайд №2
Воспитатель достаёт глобус  и спрашивает:

- Что такое глобус?

Ответы детей.

Воспитатель: наша планета – это огромный шар.

Такой большой, что нужно много – много дней, даже месяцев, чтобы объехать его вокруг. Глобус- это модель Земли, уменьшенная во много  раз. 

- Покажите на глобусе, где находятся полюса: Северный и Южный. Как называется Северный полюс? Как называется Южный полюс?». Ответы детей.
Основная часть.

Воспитатель:

- Мы с вами совершим виртуальное (воображаемое) путешествие на Северный полюс, в Арктику. Что такое Арктике из чего она состоит? Ответы детей. (Это территория Северного Ледовитого океана,  с островами из льда и северными окраинами морей и стран). Как вы думаете, есть ли в Арктике жизнь? Ответы детей.
Ответы детей.

-Ну, что ж пора  отправляться в путь, а добираться в Арктику мы будем на  самолёте. Но  вначале  давайте повторим правила поведения в самолёте. Дети повторяют. ( Не бегаем, не прыгаем, не шумим, ведём себя спокойно, рассаживаемся на свои места, после просмотра экскурсии спокойно покидаем свои места).

Дети рассаживаются на стульчики.

Воспитатель: Представьте, что мы находимся в самолете, пристегните ремни и смотрите в иллюминатор. Слайд №3
На экране видео неба из иллюминатора, затем Арктика. Просмотр видеопрезентации, сопровождающийся рассказом воспитателя.
- Вот мы и в Арктике, ребята. Слайд №4.Посмотрите, как плавно ночь перетекает в день и звёзды сменяются солнечным светом. 
- Вы уже знаете, что в Арктике часто бывают северные сияния. Слайд №5. Что такое северное сияние? Ответы детей. (Природное явление, когда потоки солнечных лучей достигают магнитного поля земли и отражаются разноцветным свечением. Отражение солнечных лучей в атмосфере). Сколько времени длится арктическое лето?(2-3 недели).

- А что означает слово «Арктика»? Ответы детей. В переводе с греческого языка слово «Арктика» означает «медведь».
- Как вы думаете, почему так назвали этот край? Ответы.Слайд №6.
- Правильно. Арктика – это владение белого медведя. А чем питается белый медведь? Ответы. ( Он – хищник и питается мясом морских животных: тюлень, морж, нерпа, мясо мертвых животных: кит песец олень).
- Большая часть Северного Ледовитого океана постоянно покрыта льдом и снегом. Представляете, какой каток получился.

Дети идут за воспитателем и рассматривают иллюстрации. Слайд №7
- Посмотрите, какие огромные айсберги плавают в океане. Почему они опасны для кораблей? Ответы. (Они очень опасны для кораблей, потому что большая часть их находится под водой, а с корабля это не увидеть.) Слайд №8.Но для медведей это средство передвижения летом, т.к. летом лёд тает.
- Всё здесь выглядит сурово, мрачно и неприветливо.

Сильные ледяные ветра, туманы, обильные снегопады.

- Казалось бы, что в таких условиях нормальное существование просто невозможно. Однако среди вечных льдов и снежных заносов бурлит настоящая жизнь.

Дети подходят к экрану. Слайд № 9.
Воспитатель:
- Смотрите, вот из лунки высунул мордочку тюлень, чтобы проверить нет ли поблизости опасности. Что вы можете рассказать о тюленях? Ответы. ( Ведут водный образ жизни, плохо развито зрение, но отличное обоняние до расстояния 300-500 метров. Детенышей называют белёк. Питаются рыбой, моллюсками, крабами.)
Слайд №10.
- А в глубине под водой плавают белухи. Как вы думаете, ребята, почему их так называют? Что вы можете рассказать о них? Ответы. ( Это белый кит, издает ультразвуки для ориентировки в воде. Хорошее зрение, вес -1500-2000 тонны, живут до40 лет. Слайд №11. Умеют поворачивать голову в отличие от других китов. Природные враги медведи и касатки.)
Ответы детей.

Слайд № 12.

- А на южном берегу Арктики, на острове Врангеля, моржи решили отдохнуть на пляже, который покрыт морской галькой. Назовите, чем питаются моржи? Ответы ( креветки, крабы, мягкие кораллы, моллюски).
Слайд № 13.

- В это время стаи белых гусей прилетели на остров, чтобы смастерить гнёзда. Посмотрите, как их много. Слайд № 14.
- Расскажите, что вы знаете о белом гусе? Ответы. Белого гуся называют полярным гусём. Длина до 80 см, вес 5-6 кг, живет до 20 лет. Питается мохом, лишайниками, корешками и сухой травой. Занесён в Красную книгу России. Слайд №15. Естественные враги песцы, волки, совы, чайки.

Слайд №16.

-Расскажите, пожалуйста, что это за животные? Ответы детей. (Овце - быки прекрасно чувствуют себя при температуре ниже – 40 градусов. Их согревает их длинная шерсть. Вы знали, ребята, что эти массивные животные близкие родственники коз? Назовите чем питаются эти животные и их врагов?  Ответы. (Листья, побеги, лишайники, трава под снегом. Медведи и волки. Весят до 500 кг, длина шерсти до 90 см, эта самая дорогая пряжа в мире).
Дети следуют за воспитателем и рассматривают иллюстрации.
 Слайд № 17.
Воспитатель:

- Смотрите, ребята, это же  чудо – зверь. Какое необычное животное. Кто назовет это млекопитающее?  Ответы. Это нарвал – представитель семейства китообразных. Нарвала ещё называют единорогом северных  морей, как вы думаете почему? 
Ответы детей.

Слайд №18.

Воспитатель: правильно из-за рога. Это необычно длинный рог, торчащий прямо изо рта. На самом деле, ребята, это самый обыкновенный зуб, выросший до таких огромных размеров, и бывает он только у самцов. Никаких неудобств этот зуб млекопитающим не доставляет. Расскажите, что вы знаете о нарвале?  Ответы детей.
- Нарвалы имеют толстый слой подкожного жира. Это неудивительно, так как вся их жизнь проходит в холодных водах Северного Ледовитого океана. Питаются нарвалы рыбой, а основными его врагами являются человек, касатки, белые медведи. Их осталось мало и поэтому нарвалы находятся  под охраной государства.

Дети подходят к столу для эксперимента.

Эксперимент с водой и кремом.

Воспитатель:

- Как вы думаете, что же помогает выжить этим животным в таких суровых условиях? Как они приспособились к такому климату? 

Дети выдвигают свои гипотезы.

- Предлагаю проверить это с помощью крема.

(Намазать кремом руки и опустить их в тазик с водой, капельки воды будут стекать с поверхности рук).
Воспитатель: Как вы думаете, почему ваши руки не промокли?

Ответы детей (потому, что крем отталкивает воду).

Воспитатель: 

- Вывод: жир не пропускает воду.

Дети возвращаются к экрану.

Воспитатель:

Слайд № 19

-Посмотрите, ребята, хоть это довольно суровый край, Слайд № 20 но каким красивым он бывает, какие здесь обитают необычные животные. Вот и подходит к концу наше путешествие, давайте скажем с вами, до свидания, Арктика! Слайд №21.
Посадка в самолет, пристегнули ремни, вернулись в детский сад.
Заключительная часть.

- Где мы сегодня побывали?
- Что понравилось в путешествии?

- Что нового узнали?

- Подумайте, куда ещё хотели  бы вы отправиться следующий раз?

А чтобы долго помнить о нашем  путешествии, давайте наклеим на  эту карту животных Арктики.

