Фотоотчет о спортивно-музыкальном празднике с родителями
 в средней группе «Радуга»
      
     Праздник 23 февраля в детском саду – хороший повод для воспитания у дошкольников чувства патриотизма, формирования у детей гордости за славных защитников Отечества. В преддверии праздника в средней группе «Радуга» совместно с родителями прошел спортивно-музыкальный праздник «День защитника Отечества». 
     В ходе мероприятия дети выполняли перестроение с флажками, пели песни, читали стихи для пап и болели за них в шуточных конкурсах.  Ребята с гордостью показали для пап разминку «Нашей Армии - салют!», а затем зарядку на внимание выполнили папы. Мальчишки и девчонки с задором участвовали в эстафетах «Переправа», «Солдатский обед», «Минное поле», «Медицинский пункт», «Пограничники и нарушители». Папы тоже не сидели на месте, соревнуясь между собой, старались быть лучшими в эстафетах «Самый хозяйственный папа» и «Перетягивание каната». В конце праздника воспитанники подготовили для своих пап видеопоздравление «Вместе с папой», в котором дети с любовью и нежностью поздравляли наших дорогих мужчин. По итогам всех конкурсов победила дружба и все команды были награждены спортивными грамотами и призами. В подарок дорогим и родным своим папам дети вручили поздравительные открытки, изготовленные своими руками.
     Папы проявили большую активность в соревнованиях, тем самым подарили друг другу настроение, радость общения и улыбки. Ребята показали какие они ловкие, выносливые и смелые. В зале царили смех, шум и веселье!
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