 Фотоотчет о спортивно-музыкальном празднике
 «День защитника Отечества» 
 с родителями в подготовительной группе «Фантазеры» 
   
       В преддверии праздника в подготовительной группе «Фантазеры» 20.02.2024 года прошёл спортивно-музыкальный праздник с участием родителей «День защитника Отечества».
       Праздник начался с выполнения детьми перестроения с флажками под песню «Наша Армия!», ребята рассказывали стихотворения и исполняли песню «Будем моряками». Активное участие в мероприятии принимали не только дети, но и их замечательные дедушки и папы. Это мероприятие носило соревновательный характер между двумя командами «Неуловимые» и «Силачи», которые поприветствовали друг друга девизами, а затем ребята выполнили военную зарядку «Разминку будущих солдат», а их папы «Разминку защитников». Также в празднике принимали участие мамы, они входили в состав жюри и оценивали игру команд. Затем последовали веселые эстафеты: «Кто быстрее», «Переправа», «Меткий стрелок», «Полевая кухня», «Секретное донесение», «Перетягивание каната», «Продолжи предложение», «Стоп», общая ига «Приветствие» и сюрприз от ребят «Папа рядом». С самого начала ребята были настроены на упорную борьбу и показали её в полной мере в ходе прохождения всех этапов соревнований. 
        По окончанию всех конкурсов, пока жюри подсчитывали результаты, ребята и родители просмотрели видеопрезентацию «Вместе с папой». И вот, компетентное жюри, подведя итоги, объявили дружескую ничью и вручили нашим участникам грамоты и благодарность родителям за активное участие. Дети подарили подарки своим папам, сделанные своими руками.
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